A feladat allitasat indirekt modon bizonyitjuk. Tegyiik fel, hogy a hét pont koziil barmelyik harom egyenld szaru
haromszoget alkot. Legyen koziiliik ketté6 A és B. A tovabbi 6t pont mindegyike nem lehet AB felezGmerdlegesén,
mert akkor ezek koziil harom nem alkotna (egyenld szart) haromszoget. Ezért van olyan C pont, amely A-val és B-vel
ugy alkot egyenls szara haromszoget, hogy pl. AB = AC. Tekintsiink egy ilyen ABC' haromszoget, és vizsgaljuk meg,
hol helyezkedhet el a tovabbi négy pont. Ha egy tovabbi X pont helyzetét az A és B pontokhoz viszonyitva nézzik,
megéallapithatjuk, hogy X rajta van az A kozéppontt, AB sugart, vagy a B kozépponti AB sugart koron, vagy
AB felez6mer6legesén, hiszen az ABX héaromszog egyenld szard. Jeloljik e két kor és a felez6merdleges pontjainak a
halmazat H(A; B)-vel. Hasonloan értelmezziikk a H(A; C) és a H(B; C) halmazokat. Feltevésiink szerint a tovabbi
négy pont mindegyike az A, B, C pontok koziil barmelyik kettével egyenld szari haromszoget alkot. Ezért mind a négy
pont eleme lesz a H(A; B), H(A; C) és H(B; C) halmazok kozos részének.
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1. dbra

Az abran megrajzoltuk a szoban forgo halmazokat, és a D, E, F', G, H, I pontokbol 4ll6 metszetiiket. Mivel ezek
kozil E, G, H, I és A egy egyenesen van, akirhogyan valasztunk ki A, B, C' mellé tovabbi négy pontot a lehetségesek
koziil, a kapott hét pont kozott mindig lesz legalabb harom, amely egy egyenesre esik, és ezért nem alkot (egyenld
szart) haromszoget. Ez ellentmond indirekt feltevésiinknek. Igy a feladat allitasa igaz.

Antos Andrds (Budapest, Arpad Gimn., IIL. o. t.)
dolgozata alapjan

Megjegyzések. 1. A fenti modszerrel — igaz, némi tobbletmunka ardn — belathatjuk, hogy ha a sik hat pontja koziil
barmelyik harom egyenls szart haromszoget hataroz meg, akkor ezek egy szabalyos 6tszog csiicsai és kézéppontja.

2. Ennek az allitasnak a kozolt modszertdl eltérd bizonyitasa megtalalhato Skljarszkij—Csencov—Jaglom: Valogatott
feladatok és tételek az elemi matematika korébdl (Geometria 1.) c. konyvének 90 — 94. oldalan

3. Erdds professzor ur a feladatot az American Math. Monthly c. folydiratban kozolte évekkel ezelGtt.

4. A térben viszont kijelolhets 7 olyan pont, amely kielégiti a feltételeket. A teljesség igénye nélkiill mutatunk
példakat.

a) Egy haromoldalu, egyenld élii hasab 6 cstcsa és a koréje irt gomb kozéppontja (2. abra).




2. dbra

b) Egy szabélyos sikotszog cstcsai, hozzajuk véve az O kozéppontjaban az S sikjara allitott ¢ tengelyének két, az
S-re tiikros pontjat (6toldala szabalyos bipiramis) (3. abra).

3. dbra

c) Az el6bbi 6tszoghoz t egy G pontjat vessziik hozza (lehet maga O is) tovabba az 6tszog cstcsain atmend, G
korili gdmbnek t-vel valo metszéspontjai koziil az egyiket (4. abra).

4. dbra

Tovabbiakat ugy lehetne keresni, hogy a fenti kordk helyett gomboket vesziink és felezd merdleges sikokat.

A fenti egyiittesekbdl egy pontot (pl. 6tszogestcsot) elhagyva 6 pontos egyiitteseket kapunk. Elmondunk egy olyat
is, amely nem kaphaté meg elhagyassal vagy 6tszog helyett négyzetet véve.

Egy 60°-0s szogii ABC D rombusz és a rovidebb C'D 4atlojanak végpontjaiban a sikjara emelt merslegeseknek azok
az E, F pontjai, amelyekre CE = DF = CD (vagyis CDFE négyzet).

A példakat a Gy. 596. megolddi gytijtotték, a megoldas és megjegyzései 1960.0kt.—nov. szamainkban jelentek meg.



